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Тема:    Галицько-Волинська держава за князя Данила Галицького.
Мета:	сформувати уявлення про Галицько-Волинську державу як спадкоємицю традицій Київської Русі, показати роль Данила Галицького в процесі державотворення, висвітлити засади його внутрішньої і зовнішньої політики; розвивати вміння аналізувати історичні факти і події, оцінювати їх значення; визначати роль особистості в історичному процесі; виховувати повагу до історичного минулого, національну свідомість на основі особистого сприйняття історії; сприяти національно-патріотичному вихованню учнів.
Тип уроку:  урок засвоєння нових знань.
Обладнання: 	карта, атласи, картки з джерелами інформації, портрети історичних діячів, підручник В.А.Смолій, В.С. Степанков.
Очікувані результати: 
· показувати на карті та словесно описувати територію Галицько-Волинської держави за князя Данила Галицького;
· встановлювати хронологічну послідовність подій;
· визначати особливості залежності галицько-волинських земель від золотої орди;
· встановлювати причини та визначати міжнародне значення коронації Данила;
· характеризувати Данила Галицького як людину та державного діяча;
· висловлювати власне ставлення до нього, доводити, що князювання Данила було добою розквіту Галицько-Волинської держави;
· аналізувати писемні джерела та використовувати їх для складання характеристики історичного діяча.

Хід уроку.
I.Організація навчальної діяльності. Емоційне налаштування.
   Арабський письменник і філософ писав: «Учень, який вчиться без бажання – це птах без крил». Я бажаю вам, щоб на сьогоднішньому уроці ви відчули себе птахами які високо підносяться в небо на крилах своєї творчості.
II.Актуалізація опорних знань.
1.Бесіда.
  Ця держава стала першою власне українською державою, була гідною спадкоємицею Київської Русі, продовжила її культурні традиції, захистила населення від зовнішніх ворогів, забезпечила високий рівень економічного та духовно-культурного розвитку українських земель.
· Про яку державу іде мова в історичному джерелі?
· Пригадайте як відбулось становлення Галицько-Волинської держави?
Вона утворилась в 1199 році об’єднанням Галицького і Волинського князівств Волинським князем Романом Мстиславичем. 

2.Робота з картою.
  - Схарактеризуйте географічне положення Галицько-Волинського князівства. Зробіть висновок.
Галицько-Волинське князівство розташувалось на південному заході русі. Столиця – місто Галич. Утворилось об’єднанням Галицького і Волинського князівств. Галицьке князівство розташоване у східних предгір’ях Карпат, у верхів’ях річок Дністра і Прута; тут містилися великі родовища солі, продаж якої збагачував князівство. 
Волинь розташована в басейні південної притоки Прип’яті та верхів’ях західного Бугу.
Держава густо заселена, розташована на перетині важливих торгівельних шляхів із заходу на схід. Межувала на заході з Польщею і Угорщиною; на півночі – з Тевтонським орденом і Литвою.
Висновок: вигідне географічне розташування: на перетині торгівельних шляхів; віддаленість від степу, що сприяло швидкому піднесенню держави.
У 1202 році Роман Мстиславич оволодів Києвом і до смерті був великим князем київським.
3.Розповідь.
 Після загибелі Романа Мстиславича у 1205 році Галицько-Волинська держава розпадається на окремі князівства.
III. Мотивація навчальної діяльності.
1.Розповідь.
 Відновленню єдності держави сприяла активна діяльність надзвичайно сміливої і мужньої людини, яка доклала всіх зусиль для відродження могутності рідної землі. В Галицько-Волинському літописі про нього говорилося:
 «Сей король… був князем добрим, хоробрим і мудрим, який городи многі, і церкви поставив, і оздобив їх різноманітними прикрасами, і братолюбством він світився був із братом своїм Васильком. Сей же князь був другим по Соломоні.»
· Про якого князя іде мова?
· Чому літописець порівнює його з царем Соломоном?
· Як описується відносини Данила і Василька?
Вважається, що за правління Данили Галицького держава зазнала найбільшого піднесення.
Сьогодні на уроці ми визначимо роль і місце Данила Галицького в історії України, доведемо, що князь був мудрим політиком і державним діячем, патріотом рідної землі.
· Кого називають патріотом?
Вивчаючи життя і діяльність князя Данила ми будимо будувати стрічку часу.



2.Елемент театралізації.
  Важкий тягар взяв на плечі, але не зігнеться спина під ним, воюватиму доки дихаю, батьківський заповіт виконуватиму, берегти свою землю треба.
  В кінці уроку ми зробимо висновок, чи виконав Данило батьківський заповіт? Ці слова стануть епіграфом нашого уроку.
IV.Вивчення нового матеріалу.
План
1. Відновлення єдності Галицько-Волинської держави. Боротьба Данила Галицького за владу.
2. Зовнішня політика Данила Галицького.
3. Внутрішня політика князя.
4. Історичне значення постаті Данила Галицького.
1.Розповідь вчителя.
 Нелегким був шлях Данила Галицького до влади. Після смерті Романа Мстиславича настали скрутні часи для Галицько-Волинського князівства, воно поринуло у вир міжусобних війн.
· Які війни називають міжусобними?
2.Історична справка. Звіт першої творчої групи.
 Роман залишив по собі молоду вдову з двома малолітніми синами. Старшому, Данилові, було тоді 4 роки, а молодшому, Василькові, 2. Спершу галичани визнали князем старшого сина Романового й клялися вірно оберігати його. Але втриматися дитині в такій неспокійній країні було аж ніяк неможливо. Галичина була ласим шматком як для руських князів, так і для чужоплемінних сусідів та галицьких бояр. Через деякий час Данило разом із братом Васильком і матір’ю княгинею Анною був вимушений залишити батьківську землю бо галицькі бояри не підкорялись княгині.
Дитинство Данила Галицького починається з чужоземного поневіряння. А бояри запросили на престол в Галичину трьох Ігоревичів, внуків Ярослава Осмомисла. Не бажаючи ділитись владою Ігоровичі знищили близько 500 бояр. Щоб помститись, бояри вбили братів Ігоровичів, а в Галичині став правити боярин Володислав Кормільчич. Це викликало невдоволення Угорщини, її війська зайняли Галич  і призначили правителем угорського королевича. Це була справжня іноземна інтервенція, від якої галичан визволив князь Мстислав Удатний, зятем якого був Данило Галицький. 
В 1228 Данило утвердився на Волині і розпочав тривалу боротьбу за повернення Галичини. 
· Чому Данлі не вдалося зразу утвердитись на Галицько-Волинському престолі?
· Які країни претендували на територію князівства?
3.Розповідь вчителя.
 Відновлення єдності Галицько-Волинської держави відбувалося в надзвичайно складних зовнішньополітичних умовах. На північному кордоні активізували свою діяльність німецькі рицарі-хрестоносці, які в 1236 році оволоділи містом Дорогичином, що входило до складу Волині і було своєрідними воротьми на захід у торгівлі з європейськими державами.
4.Перегляд фільму про Дорогичинську битву. Бесіда за змістом фільму.
         - Чому Данило Галицький преділяв велике значення поверненню Дорогичина? В чому його важливість для країни?
        - Які риси князя проявились в ході битви?
5.Робота з історичним джерелом №2.
     -  Якими почуттями пронизані слова Данили Галицького?
     - Як вони характеризують князя?
6.Розповідь вчителя. 
 Після цієї блискучої перемоги Данило остаточно утвердився на Галицькому престолі і відновив єдність Галицько-Волинської держави. Та над краєм нависла нова небезпека: монгольські коні вже топтали копитами руські землі. Данило Галицький вперше зіткнувся з цим сильним ворогом в битві при річці Калці 1223 року. У складі галицької дружини отримав бойове хрещення 22 річний Данило Романович. 
7.Робота з історичним джерелом №3.
     - Про які риси характеру князя ви дізнались ознайомившись з джерелом?
8.Розповідь вчителя.
 В небезпечний і трагічний для батьківщини час Данило в 1239р. поширив свою владу на Київ і залишив для його оборони від монголів воєводу Дмитра.
· Що ви знаєте про героїчну оборону Києва?
9.Доповідь другої творчої групи.
 Протягом зими 1239 – весни 1241 років монголи захопили всю територію сучасної України. У перід монгольського нашестя Данило Галицький перебував в Угорщині та Польщі, де намагався створити анти монгольську коаліцію. Після повернення його чекали значні руйнування і людські втрати. Ханські баскаки грабували населення князівства. Ситуацію ускладнювало свавілля галицьких бояр, що запросили на престол чернігівського князя Ростислава Михайловича, якого підтримала Угорщина і Польща та частина боярства. 
У 1245 році відбулась Ярославська битва. Данило Галицький переміг об’єднані сили поляків, угорців і галицьких бояр. Битва під Ярославом вирішила боротьбу за Галичину яка тривала 40 років. Боярська опозиція була остаточно знищена. Данило став повноправним володарем Галицько-Волинської держави. 
· Яке значення мала Ярославська битва?
10.Розповідь вчителя.
 Зміцнення влади і самостійна політика Данила викликали невдоволення хана Батия, і він висловив претензії на Галицьку землю. Обговоривши  з братом Васильком ситуацію, князь вирішив поїхати на зустріч з ханом й у жовтні 1245 року вирушив до орди, щоб отримати ярлик на княжіння.
11.Елементи театралізації. Інсценування перебування Данила Галицького в Золотій Орді.
    - Як ви розумієте слова «тихіше лиха честь татарська»? 
    - Якою була мета поїздки князя до Золотої Орди? Чи є підстави вважати поїздку успішною? 
   - Як характеризує такий вчинок князя?
12.Робота з документом №4.
   - У чому проявлялись особливості монгольського панування в Галицько-Волинській державі?
 Завдяки мудрій політиці князя Данила Галицько-Волинська держава практично не відчувала монгольського тиску.
13.Робота з атласом.
 Данило Галицький проводив активну зовнішню політику.
· Знайдіть в атласі (стр12) території, на які здійснював походи Данило Галицький.
Відвоював у Польщі і приєднав Люблінську землю, здійснював походи на литовські племена ятвягів, поширив владу на Чорну Русь (північно-західна Білорусь).
14.Розповідь вчителя.
 Але основною метою діяльності князя було створення анти монгольської коаліції. Для цього він налагоджує союзницькі відносини зі своїми колишніми ворогами – Польщею, Угорщиною, Литвою, звертається до папи Інокентія IV з проханням допомогти зібрати слов’ян на хрестовий похід проти монголо-татар.
15.Робота з історичним документом №5.
   - З якою метою Данило погодився на коронацію?
   - Чому коронація відбулась в місті Дорогичині?
 16.Робота з підручником стор#133
    - Визначте міжнародне значення коронації Данила?
Висновок:
· На що була спрямована зовнішня політика Данили Галицького?
· З якими ворогами прийшлось боротися князю?
· Якою була головна мета його життя?
Проте проголошений Інокентієм IV хрестовий похід проти монголів провалився, Данило припинив стосунки з Папою Римським і вступив у відкрите протистояння із Золотою Ордою. Протягом 1254 – 1257 рр. Данило завдав ряд поразок полчищам хана Куремси. Але в 1259р. хан Бурундай змусив князя визнати зверхність Золотої Орди і знести укріплення Галицьких і Волинських міст; уцілів лише неприступних Холм. Таким чином анти монгольська політика Данила зазнала краху. У 1264 році добігло кінця життя Данила Галицького, він помирає в своєму улюбленому місті Холмі. 
17.Доповідь третьої творчої групи. Внутрішня політика Данила Галицького.
- Данило приборкав бунтівне боярство, відновив єдність Галицько-Волинської держави, боровся за її незалежність;
- реформував адміністративний апарат та реорганізував військо: вперше важкоозброені кіннотники (оружники) одягнули поширений в Європі рицарський обладунок, виокремлюються підрозділи кіннотників, озброєних луками (стрільці). Так вперше у Русів з’явилося власне рицарство;
- у 1253 році вперше Український князь отримав титул короля, що значно піднесло авторитет держави;
- сприяв розвитку освіти і культури;
- але особливу увагу Данило приділяв розбудові міст. Ще у 1237 році князь заснував місто Холм, яке невдовзі стало столицею князівства. У 1256 році розпочалося будівництво міста Львова, яке названо на честь старшого сина Данила – Лева. Усі міста прикрасили унікальні архітектурні пам’ятки.
Читання вірша про будівництво міст Холм і Львів.

· За яким принципом вибиралось місце для будівництва нових міст Холм і Львів?
Висновок:
· Які напрями внутрішньої політики князя ви можете виділити?
V. Узагальнення і систематизація знань.
1. Перевірка стрічки часу.
2.Самостійна робота за картками.
3. Бесіда.
   - Яке ж місце і роль діяльності Данила Галицького в історії України?
   - Які риси характеру князя ви можете виділити?
   - Чи виконав він заповіт свого батька – берегти свою землю?
Данило найбільша постать в історії Галицько-Волинської держави. Він вів свою діяльність серед надзвичайно важких обставин. Працею свого життя він відбудував державу свого батька Романа і заклав основи її подальшого розвитку. Діяльність князя сприяла створенню і зміцненню національної української держави. Своїми справами князь продовжив традиції українського народу, був прикладом для наступних поколінь. Талановитий полководець – здобув багато перемог над ворогами. Видатний дипломат – за важких умов зберіг цілісність держави. Державний діяч – вивів країну на міжнародний рівень. Розбудовував і укріплював міста, опікувався освітою і культурою. 

VI.Підсумок уроку. Оцінювання знань і умінь учнів.
VII. Домашнє завдання:
1.§22 опрацювати;
2.скласти і записати в зошитах таблицю «зовнішня і внутрішня політика Данила Галицького»;
3.виконати завдання в контурній карті стор№8;
4.усно скласти історичний портрет Данила Галицького (за бажанням).







